

Vezérgazgató:
Bares Sándor

MTI

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Felétős szerkesztő:
Kenyeres Júlia

Felétős kiadó:
Sugár Lajos

Minden-jog-femtartható. Kéziratnak tekintendő. Házilokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás

1950. június 5.

6 óra -- perc

Huszonöt kórház és öt vidéki mentőállomás építkezését fejezték be az ötéves terv első negyedében

i KJ/So/So 40 NjM BT Bn

A hároméves terv során számos új kórházat és mentőállomást létesített egészségügyi kormányzatunk. Ezeknek tulajdonképpeni része már a hároméves terv során meg is kezdte működését. Voltak azonban olyanok, amelyeknek az építkezési munkálatai átnyultak az ötéves terv első negyedére. Most 25 kórház és 5 vidéki mentőállomás építkezését fejezték be és valamennyi meg is kezdte működését. Így az ötéves terv első negyedében kezdte meg működését a Autvölgyi-uti állami kórház, az esztergomi városi kórház gyermekosztálya, a szolnoki vármegei kórház sebészeti pavillonjának egy része, Budapesti Győri uti állami kórház új belgyógyászati pavillonja és a székesfehérvári új mentőállomás.

1950 első negyedében számos új építkezést és helyreállítási munkát is megindítottak. Így például Székesfehérvárott megkezdtek a vármegei kórház sebészeti pavillonjának helyreállítását és bővítését. A munkálatok befejezése után a sebészeti osztály 180 ágygal bővül. Pesterzsébeten hozzákezdtek egy 100 ágyas gyermek- és kórház létesítéséhez, Szombathelyen egy kastélyt állítanak helyre köz-kórház, Mosdón pedig ugyancsak egy kastélyt állítanak helyre betegotthon céljára. Sopronban új mentőállomás létesítését kezdték meg. /MTI/

Nagy sikerrel játszó a "Kisbalatoni nádrengeteg" című dokumentumfilmet

i MOKÉP & So/So NM BT Bn

A Híradó és Feklya filmszínház heti műsorán szerepel a "Kisbalatoni nádrengeteg" című új magyar tudományos ismeretterjesztő film. A filmet csaknem egy évig forgatták. A filmexpedíció tagjai, élükön Horvák Nagy István ornitológus professzorral, aki a film írója, rendezője és operatőre, hónapokon keresztül kaptak a nádásban, hogy itt nagy figyelemmel, türelemmel és tudományos hozzáértéssel filmre vegyék sok ritka, kihalófélben levő madárfajta életét és szokásait.

Horvák Nagy tanár filmjének célja, hogy a szovjet filmek példamutatása alapján realisan ábrázolja a természetet. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1950 június 5

6 óra 05 perc

Megjelent a "Fiatalok Műsorkönyve" kongresszusi száma

i D/Mt/Hnó 39. MINSz BT Bn

Megjelent a MINSz által szerkesztett "Fiatalok Műsorkönyve" című sorozat ünnepi kongresszusi száma.

A 152 oldalas füzet gazdag anyagot nyújt az ifi-kulturesoportok számára. A Műsorkönyv a többi között közli Kónya Lajos Kossuth-díjas költőnek a kongresszus alkalmával írt "Ifjuság" című versét, Devacséri Gábor, Lezél Tamás, Lőrinc Pál ifjúsági vonatkozású költeményeit, Nikolaj Szafronov "Komszomol" című versét, valamint egy részletet Adam Niczkiowicznek, a lengyel nép nagy költőjének "Óda az ifjusághoz" című költeményéből.

A színjátszó-csoportok számára is értékes segítséget nyújt a Műsorkönyv: közöl egy jelenetet Földes Mihály "Mélysántás" című darabjából, egy dramatizált részletet Illés Béla "Kárpáti Rapszódia" című művéből s több rövid egyfelvonásos jelenetet. A Műsorkönyv anyagát zeneszerzőinknek az ifjúsági kongresszus alkalmából írt új dalai, tánc-leírások és tangoharmonika-kották egészítik ki.

A Műsorkönyv pontos utmutatásokat ad az ifjúsági kulturesoportoknak a kongresszusi ünnepségekre való felkészülésekre s az ünnepek megszervezésére is. A Műsorkönyv gazdag, színes anyagával és hasznos tanácsaival elősegíti azt, hogy az ifi-kulturesoportok még vidémbbá, még ünnepibbé tudják tenni az ifjuság s egész dolgozó népünk hangulatát és munkájukkal hozzájárulhassanak ahhoz, hogy a kongresszusi napok valóban örökké emlékeztető ünnepnapjai legyenek minden dolgozó magyar fiatalnak. /MTI/

A MOKÉP emlékünnepe Micsurin halálának 15 éves évfordulóján

MOKÉP & MT/Hnó 39. NM BT Bn

Tizenöt évvel ezelőtt, 1935 június 7-én halt meg Iván Vasziljevics Micsurin, a nagy szovjet természettudós.

Micsurin halálának 15. évfordulóját a MOKÉP vidéki filmszínházai úgy ünneplik meg, hogy diszeloadásban mutatják be Micsurin életéről készült színes filmalkotást. A színesfil, megemlékezteti a nagy tudós munkásságát a cárizmus nehéz körülményei között, majd később a szocialista társadalomban. Azt is bemutatja, hogyan fejlesztik tovább eredményeit tanítványai, a szovjet tudósok. /MTI/ PL

B 3. kiadás

1950 június 5

6 óra 10 perc

"egyenként havonta öt-hatezer családlátogatáson ismertették a beiskolázást a Szülői Munkaközösségek

i Sr/Gnó/Hnó39. VKM BT Bn

A Szülői Munkaközösségek és a pedagógusok eddig mintegy 3-400 tanulószoba felállításában segítettek és lendületes munkájukat továbbfejlesztik. A tanulószobák száma a jó munka következtében állandóan szaporodik.

A Baranya-megyei Ujpetri községben létesített szép tanulószobában a Szülői Munkaközösségek felügyelete alatt csoportos tanulással segítik az ifjúságot. Rendszeresen ellenőrzik a tanulópárokat a Komárom-megyei Úttő község tanulószobájában is. Vas-megyében 98 Szülői Munkaközösség brigádot alakított azaz a feladattal, hogy elősegítse a beiskolázást. Az ország minden megyéjében a Szülői Munkaközösségek havonta sokszor családlátogatáson vesznek részt. Meggyőzik a munkás- és parasztszülőket, hogy tovább taníttassák gyermekeiket. Egyedül Vas-megyében az elmúlt hónapokban négyhetenként 5-6 ezer családlátogatás történt.

Tokodon, Dorogon, Bonyhádon, Isaszegen, Szolnokon és Nyírbátorban a házi agitáció a Szülői Munkaközösségek, az MNDSz és a pedagógusok részvételével nagy lelkesedéssel folyik. A beiskolázás fontosságáról elsősorban az általános iskolák VIII. és a középiskolák IV. osztályos tanulóinak munkás- és parasztszülőit győzik meg.

A továbbtanulás elősegítésére a Szülői Munkaközösségek igyekeztek a kedvező körülményeket is megteremteni. Sok helyen vállalták a megrongált iskola helyreállítását, például a Fejér-megyei Kismartonpusztán. Más községek iskoláiban a szertárakat szerelték fel kísérleti eszközökkel. Például Táplánszentkereszten mikroszkópot, Pereces-bányatelepen hangosfilm-vetítő készüléket ajándékozott a Szülői Munkaközösség az iskolának. Sok helyen, így például Lőrinciben, Körmenden, Egervölgyben a Szülői Munkaközösségek a világ élenjáró tudományának, a szovjet tudományak remekműveit adták a tantestület és az ifjúság továbbképzésére. A továbbtanulók szakiskolaválasztásának megkönnyítésére sok ezer példányban eljuttatták Fehér Klára "Az Előre-örs pályát választ" című könyvét.

Az ország sok községében a Szülői Munkaközösségek vállalták, hogy egy-egy munkás- és parasztszármazású tanulót továbbtaníttatnak. Ezt a "Falu diákja" néven ismert mozgalmat a beiskolázásnál a Munkaközösségek továbbfejlesztették. Az eredményes munkára jellemző, hogy például Vas-megyében 31 község vállalta a maga "Falu diák"-ját. /MTI/

PL

- 4 -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1950 június 5

6 óra 13 perc

Hatalmas mennyiségű nyári játékokat és strand-gumiárukat hoznak forgalomba

1 NL/Szl/Hné 39 BeM Bá Bn

A Játékkértékesítő NV az idén hatalmas mennyiségű nyári játékokat hoz forgalomba. Így a többi között a kis játszóhomokvödrökből 50 ezer és a locsolókannákból 60 ezer darabot. A vödrök ára 2.41 forinttól, a locsolóké pedig 4 forinttól kezdődik. Ugyancsak óriási mennyiséget, 300 ezer darabot árusítanak a homokhintákból, amelyekből egy 5 darabból álló készlet már 2.65 forintért is kapható. A négy kis kerti szerszám /kapa, ásó, lapát és gereblye/ együttesen 8.45 forintért kerül forgalomba.

A homoktalicskából 30 ezer darab kerül forgalomba és ezek ára 8.60 forintnál kezdődik. A nyári fajtájakból /fakocsi, autók, összerakható játékok/ - amelyek közül a legolcsóbb 8.71 forintért kapható - 100 ezer darabot vásárolhatnak a dolgozók gyermekeiknek. A háromkerékű bicikliből és rollerből egyaránt 10 ezer darabot hoznak forgalomba. A rollerek ára 17.68 és 42 forint között váltakozik, míg a biciklik már 94.64 forintos árban is kaphatók.

Ugyancsak a vállalat hozza forgalomba a strand-gumiárukat is. Strandlabdából, amelyet hatfajta nagyságban árusítanak, 30 ezer darab kerül forgalomba és ezeknek ára 14.34 forinttól kezdődik. Az igen sok mintában és nagyságban készült uszóövekből 40 ezer darabot hoznak forgalomba 21.88 és 27.21 forint közötti árban. Legnagyobb mennyiséget, 80 ezer darabot gumi-sapkából árusítanak 9.60 forinttól kezdődő árban. A gumicipők ára 11.44 és 44 forint között váltakozik; ezekből 25 ezer pár kerül forgalomba. /MTI/

- - - - -

Megnyílt a Lakástextilbolt

1 Szá/Szá/Hné 39. BeM Bá Bn

Néhány nappal ezelőtt Lakástextilbolt nyílt meg a Kigyó-utcában. Ebben az újszerű textilboltban a lakások berendezéséhez és szépítéséhez szükséges anyagokat egy helyen vásárolhatják meg a dolgozók.

Az állami textilszaküzlet dus raktára és a szakszerű felvilágosítások, tanácsok biztosítják a kényelmes vásárlást. Minden vásárló izlésének és igényének a legmegfelelőbbet találja meg a Lakástextilboltban, amelynek árucikkei ma már a dolgozó nép széles körében találnak vevőre. Az új állami bolt már is hatalmas forgalmat bonyolít le, ami életszínvonalunk egyik jelentős visszatükröződése. /MTI/

- - - - -

R

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 5. kiadás

1950 június 5

6 óra 20 perc

Uj eljárások bevezetésével 20 százalékkal csökkentették az önköltséget a Magyar Szellőzőművek NV műszaki dolgozói

1 SL/Szá/Hné 39. KM Bá Ie Bn

fentes A bányákban dolgozók egészségvédelmének biztosításában/szűrőp van az ugynevezett klíma-készülékekre. Eddig sűrűn szorult ez javításra, mer - miközben a bányák levegőjének gőztartalmát szabályozza - , a levegőben lévő por hamar eltömte a készüléket, úgyhogy csak hosszú javítás után lehetett ismét használni.

Alexa Zsigmond, a Magyar Szellőzőművek főmárnóke megfelelő szívóerősség segítségével úgy egyszerűsítette a készüléket, hogy egy darab elkészítésénél 11 ezer forint megtakarítást lehet elérni és az eltömődés veszélye is nagyon lecsökkent.

Az ebben az évben bevezetett újítások és a szűk keresztmetszetek feltárása 20 százalékos önköltségsökkentést tettek lehetővé.

Emhez nagyban hozzájárult a szovjet módszerek alkalmazása. Két komplex-brigád alakult az üzemben, amelynek feladata a magyarra fordított szovjet szakirodalom kiértékelése és alkalmazása.

A Török Dezső technikus vezetése alatt működő komplex-brigád a nehéz kézifűrészelés helyett máris sikerrel alkalmazza a Szovjetunióban jól bevált fogélnküli koronggal való csővágást. Az új eljárással megtízszerezték e téren a termelést. Az eddig 13 percig tartott munkát nem egész másfél perc alatt végzik el.

Jelentős eredményeket értek el a gyár műszaki vezetői a brigádakadémia megszervezésével. Herczeg László technikus vezetésével a brigádok vezetőit és legjobb dolgozóit szakrajztanfolyamokon, brigádakadémiákon képezik ki a főmlemez helyes szabására. Ennek segítségével a régebbi nyolc százalékos hulladékot két százalékra csökkentették.

A minőség megjavítása terén nagyjelentőségű Koncz István főmérnök kezdeményezése, aki kísérleti állomást állított fel. Így a gépeket rögtön a gyártás helyén ellenőrzik, tehát az esetleges hibákat már a szállítás előtt ki lehet javítani./MTI/

PL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1950 június 5

6 óra 25 perc

A legjobbakat választják küldöttülnek a Debreceni Járműjavító fiataljai

Vid NL/Hm/Hné 39. Bá Bn

A Debreceni Járműjavító NV ifjúságai a SZIT alapszervi küldöttválasztó értekezletein odig már tíz fiatalat választottak meg a nagyüzemi küldöttválasztó értekezletre. Most a többi alapszervekben is megtartották a küldöttválasztói értekezleteket, amelyeken nyolc, a termelésben és az ifjuság mozgalmi életében élenjáró fiatalat választottak meg küldöttül.

A küldöttek között van Timár András zárlakatos, aki a SZIT alapszervezetben végez hasznos munkát és példamutató szorgalmával érdemelte ki fiatal társai bizalmát. Tóth István kazánműhelyi ipari tanuló mind a tanulásban, mind a termelésben élenjár. Bozsányi Piroska különösen jó szervezőmunkájával tűnt ki. Ögymaga 47 SZIT-tagot és a Szabad Ifjuságra 30 új előfizetőt szervezett. Szabó V. Sándor ifjúság a tűzikovácsok párosversenyében ért el igen jó eredményt: 180 százalékot. /MTI/

- - - - -

Bábszínházak oktatják az üzemek és falvak dolgozóit a helyes arc-, fog- és babaápolásra

NL/Szl/PE 36. BcM Bá Bn

A Vegyipari Nagykereskedelmi NV öt bábszínházat szervezett, amelyek néhány hete oktató előadásokon keresztül megismertetik a dolgozókkal a helyes fog- és arcápolást, valamint a babaápolást. A bábszínházak közül egy Budapesten, négy pedig a vidéki városokban és községekben tart előadásokat.

A fővárosban működő bábszínház odig 20 üzembn, 16 intézményben és 20 iskolában rendezett előadást. A vidéki bábszínházak, amelyek ellátogatnak az ország legeludugottabb falvaiba is, odig már csaknem 200 előadást mutattak be.

A jelenlegi előadássorozatokat június 30.án befejezik és ettől kezdve mind az öt bábszínház a különböző nyaralóhelyek üdülőibe látogat el, ahol a pihenő dolgozóknak tartanak majd oktató előadásokat. /MTI/

196

- - - - -

- 7 -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1950 június 5.

6 Óra 30 perc

▲ Az Erzsébet Távbeszélő Központ építési osztályán dolgozó ifjún munkások ezévi tervüket befejezik június 18.-ra. - Lelkes munkafelajánlásokkal készülnek a postás ifjak az egyesítő kongresszusra.

1 Ta/Gné/PE 36. KÖM Bú Bn

Szerte az országban hatalmas lendülettel folyik a munka az új ifjusági szervezet megalakulását kimondó kongresszusra. Ez a lendület áttért a postás fiatalokra is. Az idősebb postás dolgozók is lelkesen támogatják a fiatalok mozgalmát. Eddig a postás ifjuság 67 százaléka tett felajánlást a DISz tiszteletére. Budapesten több mint 1200-an tettek olyan felajánlást a kongresszusra, amelyek negymértékben emelik majd a posta termelékenységét.

▲ A fiatalok felajánlásai közül kiemelkedik az Erzsébet Központ építési osztályán dolgozó ifjún munkások vállalása, akik ígéretet tettek arra, hogy ezévi tervüket június 18-ig befejezik. Munkájuk jelenlegi állásából máris látni lehet, hogy helytállnak vállalásukért. Az Átviteltechnikai Üzem és a Lágynányosi Üzem dolgozóinak felajánlása a munkák gyorsabb, észszerűbb elvégzésével egyenként 15 ezer forint megtakarítást eredményeznek népgazdaságunknak.

▲ Lipót Központban az ifjún munkások száz százaléka és 320 felnőtt dolgozó csatlakozott a Párt ifjusági szervezete tiszteletére rendezett versenyhez. Az itteni felajánlások az eddigi kiértékelés alapján mintegy 20 ezer forint megtakarítást jelentenek. Máris megállapítható, hogy a felajánlások nagyrészt idő előtt fogják teljesíteni. /MTI/

- - - - -

500 férőhelyes nézőterű színpad, sportpályák és gyermekjátsszóter lesz a VIII. kerületi parkban.

1 FG/Mt/PE 36. Bp BT

▲ VIII. kerületi Kálvária téren modern park építését kezdték meg.

A parkban röplabdázásra és egyéb sportokra alkalmas pályákat, gyermekjátsszóteret és színpadot építenek. A színpad nagysága 80 négyzetméter, tehát nem sokkal kisebb, mint a Nemzeti Színház színpada, nézőterén pedig 500 ülőhely van. Az egész színpad berendezése kicsinyített mása lesz a Margitszigeti Szabadtéri Színpadnak: fényfüggönyvel, hangszórókkal szorrelik föl. Még a nyár folyamán elkészülnek a munkálatok. /MTI/R

- - - - -

- 7 -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1950 június 5.

6 óra 30 perc

▲ Az Erzsébet Távbeszélő Központ építési osztályán dolgozó ifjún munkások ezévi tervüket befejezik június 18.-ra. - Lelkes munkafelajánlásokkal készülnek a postás ifjak az egyesítő kongresszusra.

1 Ta/Gné/PE 36. KOM Bá Bn

Szerte az országban hatalmas lendülettel folyik a munka az új ifjusági szervezet megalakulását kimondó kongresszusra. Ez a lendület áttört a postás fiatalokra is. Az idősebb postás dolgozók is lelkesen támogatják a fiatalok mozgalmát. Eddig a postás ifjuság 67 százaléka tett felajánlást a DISz tiszteletére. Budapesten több mint 1200-an tettek olyan felajánlást a kongresszusra, amelyek nagymértékben emelik majd a posta termelékenységét.

▲ A fiatalok felajánlásai közül kiemelkedik az Erzsébet Központ építési osztályán dolgozó ifjún munkások vállalása. Igéretet tettek arra, hogy ezévi tervüket június 18-ig befejezik. Munkájuk jelenlegi állásából máris látni lehet, hogy helytállnak vállalásukért. Az Atviteltechnikai Üzem és a Lágynányosi Üzem dolgozóinak felajánlása a munkák gyorsabb, észszerűbb elvégzésével egyenként 15 ezer forint megtakarítást eredményeznek népgazdaságunknak.

▲ Lipót Központban az ifjún munkások száz százaléka és 320 felnőtt dolgozó csatlakozott a Párt ifjusági szervezete tiszteletére rendezett versenyhez. Az itteni felajánlások az eddigi kiértékelés alapján mintegy 20 ezer forint megtakarítást jelentenek. Máris megállapítható, hogy a felajánlások nagyrészt idő előtt fogják teljesíteni. /MTI/

- - - - -

500 férőhelyes nézőterű színpad, sportpályák és gyermekjátsszóter lesz a VIII. kerületi parkban.

1 PG/Mt/PE 36. Bp BT

▲ VIII. kerületi Kálvária téren modern park építését kezdték meg.

A parkban röplabdázásra és egyéb sportokra alkalmas pályákat, gyermekjátsszóteret és színpadot építenek. A színpad nagysága 80 négyzetméter, tehát nem sokkal kisebb, mint a Nemzeti Színház színpada, nézőterén pedig 500 ülőhely van. Az egész színpad berendezése kicsinyített mása lesz a Margitszigeti Szabadtéri Színpadnak: fényfüggönnyel, hangszórókkal szorollik fel. Még a nyár folyamán elkészülnek a munkálatok. /MTI/R

M T T B E L F Ö L D I H I R E K

B 8 kiadás

1950. június 5.

6 óra 35 perc

Az Országos Idegenforgalmi Kongresszus feladatairól tárgyalunk
i Ta/Gné/30 40 KöM Bn

Országos Idegenforgalmi Kongresszust rendezett a Közlekedési Minisztérium az IBUSZ budapesti kulturtervében. A kongresszuson a rendező minisztérium mellett résztvettek a SZOT, a népjóléti, belügy és belkereskedelmi minisztérium, a MAV, a MAVAUT, az IBUSZ, a Szőlő- és Lódaipari Kereskedelmi Központ és az ország városi, illetve üdülőhelyi idegenforgalmi hivatalainak képviselői.

A Közlekedési Minisztérium idegenforgalmi főosztályának vezetője, Vass Henrikné rámutatott arra, hogy az MDP útmutatása alapján szocialista építésűnek megfelelő idegenforgalmat kell kialakítani. Hangsúlyozta, hogy a régi idegenforgalom - a kiváltságosak szórakozása - hazug formában mutatta be Magyarországot. Népköztársaságunk idegenforgalmát kulturumnak kell tekinteni. Munkásosztályunk és dolgozó parasztságunk, a dolgozók hatalmas töregei számára biztosítani kell, hogy megismerhesse hazáját.

A Népjóléti Minisztérium kiküldöttje felszólalásában hangsúlyozta, hogy a Szovjetunió hatalmas idegenforgalmi tapasztalatait népi demokráciánkban is érvényesíteni kell. Alkalmunk kell ezeket a magyar sajátosságokra - fordította - annál is inkább, mert sokat kell tanulnunk, hogy megközelíthessük a Szovjetunió vendégforgalmi színvonalát.

Svéd András, az IBUSZ vezérigazgatója beszámolójában utalt arra, hogy Népköztársaságunk Alkotmánya biztosítja a dolgozók pihenéshez és üdüléshez való jogát. A Párt irányításával, a szakszervezetek segítségével a hétfélig üdültetést az IBUSZ bonyolítja le - mondotta. Az IBUSZ feladata mindinkább arra irányul, hogy a kulturális és sport megmozdulásokat elsősorban a munkaszüneti napokon és hétféligeken bonyolítsa le. A jövőben az IBUSZ megszervezi társasutazásokon keresztül az üzemek közötti csereforgalmat és a város munkásosztályának és a falu dolgozó parasztságának csereforgalmát. A hétfélig üdülés már eddig is nagy népszerűségre tett szert, mint azt az elvult pünkösdi forgalom is bizonyította, amikor 10 ezer dolgozót szállítottak az IBUSZ hétfélig üdülővenetei a Balatonhoz és a Velencei-tóhoz. Feladatunk - folytatta - a hétfélig üdülővenetek további megszervezése, hogy ezáltal az egynapos pihenés építő megszokott szükségletté váljon dolgozóinknak, mint a SZOT által szervezett kétéltűes üdülés. A turistaszállók csekély száma bizonyos akadályokat gördít a munka elé. A közeljövőben elkészül Budapesten az IBUSZ kezelésében levő 200 ágyas turista- és diákszálló és a vidéki idegenforgalmi dolgozók is arra törekcsenek, hogy a Párt és a helyi tanácsok segítségével hasonló turistaszállásokat hozzanak létre.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1950. június 4.

6 Óra 40 perc

/Országos Idegenforgalmi ... folyt./ i Ta/Gnó/So 40 KÖM Bn

Az Idegenforgalmi Kongresszuson kihirdették az idegenforgalmi hivatalok közötti munkaverseny eredményét. A vándorszerlegot a siófoki idegenforgalmi hivatal nyerte el. Siófokon most építik a kétezer szénélyes szabadtéri színpadot, amelyen Operaházunk és a Nemzeti Színház művészei, továbbá az úzeri kulturgárdák szórakoztatják majd a dolgozókat.

A kongresszus határozatokat hozott a tapasztalatcserét szolgáló csereforgalom lebonyolítására, a hétvégi üdülővonalak, a kultur- és sportvonalak szervezésének fokozására, a hivatalok közötti munkaverseny kiszélesítésére és a ma még fennálló hibák kiküszöbölésére. /MTI/

A meteorológia a mezőgazdaság szolgálatában

i Kk/Szl/Mt/So M1 Bn

A felszabadulás óta a Meteorológiai és Földmágnesességi Intézet irányításával rohamos fejlődésnek indult Magyarországon egy új tudományág: az agronometeorológia. Az agronometeorológiának igen nagy gyakorlati fontossága van, mert a meteorológiai tudományt a mezőgazdasági termelés szolgálatába állítja.

Mezőgazdaságunknak sok olyan problémája van, amelyet csak a tudományos munka segítségével tud megoldani. Ilyen többi között a tájtermelés. Ha jó termést akarunk elérni, ott kell az egyes növényféléseket tervelni, ahol az éghajlat a legmegfelelőbb az illető növény fejlődésére.

Az egyes tájak éghajlatának a mezőgazdasági termelésre gyakorolt hatását vizsgálja az agronometeorológia

Az agronometeorológiai osztály feladata: megfigyelni, hogy milyen hatással van az időjárás a növények fejlődésére és bizonyos éghajlati viszonyok mellett milyen növényfajta a legmegfelelőbbek. Megállapítja azt is, hogy mennyiben határozzák meg, vagy vezditják elő az éghajlati viszonyok a növényi kártevők elszaporodását.

Az ötéves terv során a pontosan kidolgozott rendszer alapján megtörténik az agronometeorológiai megfigyelő állomások hálózatának kiépítése. Eddig már hat helyen állítottak fel megfigyelő állomást.

PL /folyt.köv./

M T Y B E I - F Ö L - D I H I R E K

B 10. kiadás

1950. június 5.

6 óra 45 perc

/A meteorológia .. folyt./ 1 Kk/Mt/So 40 M1 Bn

Az ötéves terv első évében 20 ilyen állomás létesül. A megfigyelő-állomások száma az ötéves terv végére 400-ra emelkedik.

Minden agrometeorológiai megfigyelő-állomáson mezőgazdaságilag szakképzett, mind a növénytermelésben, mind a meteorológiai ismeretekben jártas szakemberek végzik az észleléseket. Egy-egy állomáson általában öt-hat növényfélése - a legfontosabb növények - kerül megfigyelés alá. Így igen részletesen foglalkoznak majd az őszi buza, őszi rozs, tavaszi árpa, tavaszi zab, továbbá a kukorica és a burgonya megfigyelésével. Emellett még 21 fafélése - re, továbbá szőlőre, rétekre és legelőkre is kiterjednek a megfigyelések. A megfigyelések alapján adnak tanácsokat, hogy milyen növényeket termeljenek és mikor, hogyan ápolják.

Az agrometeorológiai megfigyelő-állomások túlnyomó részét az állami gazdaságokban állítják fel, hogy ezáltal is szorosabbá váljék a kapcsolat a mezőgazdaság tudományos és gyakorlati dolgozói között. /MTI/

Ujtitással meghárorszorozta munkája eredményét Kovács Miklós mezőkeresztési növénytermelő

1 Vid % N1/K/So Bn

M i s k o l c , június 5.

Kovács Miklós növénytermelő, a mezőkeresztési "Béke" termelészövetkezeti csoport tagja, talyigakerékre úkalaku lyukasztófákat szerelt. A szerkezetet végigtolja a beültetendő területen, s az a kívánt távolságban megfelelő lyukat vág a dohánypalánták számára. Ily módon Kovács Miklós naponta több, mint három hold területet palántált be dohánynal a korábbi 1500 négyszögöllel. Az új szerkezettel végzett palántálási munka amellett, hogy igen gyors, nem fárasztó. /MTI/

helyett

2

B 11. kiadás

1950. június 5.

6 óra 50 perc

A következő két hét fontosabb növényápolási munkái

i FM Kö/Mt/So 40 Mi Bn

A növénytermelés kétéves tervéről hozott minisztertanási határozat megállapította, hogy a termésátlagok emelésének leghatékonyabb és legelőravezetőbb eszközei: a tudományosan megalapozott agrotechnikai módszerek széleskörű alkalmazása, a növényvédelem fejlesztése. A növényvédelem egyik legfontosabb munkája a növény fejlődése alatt a gyomirtás.

A most következő két hét legfontosabb növényápolási munkái a következők:

Az őszi és tavaszi kalászosok általában kinőttek a gyomirtás alól. A kedvező időjárásban a kalászosok általában gyorsan fejlődtek és ott, ahol jó agrotechnikát alkalmaztak a vetésnél és az ápolásnál, elnyerték a gyomokat.

A cukorrépánál és takarmányrépánál az egyelés után az első mélykapálás következik. A répa ápolásának ezt a fontos munkáját nem szabad elhanyagolni. Gondosan meg kell figyelni, nem maradtak-e az egyelésnél kettőstővek, s ezeknél a gyengébben fejlettet ki kell húzni.

A kukoricánál a most következő két hét általában a második kapálás időszaka. S orok közötti kapálást lókapával kell végezni. Az állami gépállomások csekély kölcsöndíjért jól bevált lókapát adnak használatra. A fattyuhajtásokat le kell törölni. A kapálásnál vigyázni kell, hogy a kukorica szára meg ne sérüljön, mert a kukoricaüszög rendszerint az ilyen sebhelyeken keresztül fertőzi meg a kukoricát.

A napraforgó ápolása ugyanaz, mint a kukoricáé. Ha a koránvetett napraforgó erősen kifejlődve, mellékanyagokat hoz, azokat le kell törölni, de a leveleket meg kell hagyni.

Az újvetésű lucernából gondosan ki kell irtani a gyomokat. Első kaszálásával várni kell a teljes virágzásig. Az új lucernát nem szabad túlságosan alacsony tarlóra vágni. A beszáradt lucerna összeszedése után mind a régi, mind az új lucernát meg kell fogasolni.

A gyapotföld tetjét virágzásig állandóan porhanyósan és gyommentesen kell tartani. A gyapot egyelését, ritkítását folyamatosan kell végezni. A ritkításoknál mindig az erősebben fejlett egyedeket kell meghagyni.

A burgonyatermés sikere attól függ, hogyan végzik el a töltögetés fontos munkáját. Jó, ha nedves talajjal lehet feltölteni, de száraz időben sem szabad várni a töltögetéssel, ha a talaj különben elég porhanyós.

PL

/folyt.köv./

B 12. kiadás

1950. június 5.

6 óra 55 perc

/A következő két hét ... folyt./ i FM Kö/Mt/So 4o Mi Bn

A dohánypalánták is állandóan porhanyósan és gyommentesen tartott földben fejlődnek a legjobban, de a dohánynál nem szabad töltögetni. A hónaljleveleket és hónaljajtásokat el kell távolítani. A legtöbb dohányfajtanál júniusban el kell végezni a bugázást. A kerti dohányt nem kell bugázni.

A rizsnél - a kiritkult részeken - folytatni kell a palántázást. A poshadásnak indult árasztóvizet ki kell cserélni. Békányá ellen rözgálicoldatos permetezéssel kell védekezni. Meg kell kezdeni a rizsvetések gyomlálását. /MTI/

A szegedkörnyéki gépállomások dolgozói a minisztertanács határozatának végrehajtásáért

8 Vid Kk/So/So Kö Bn

S z e g e d, június 5.

A minisztertanácsnak az aratásról, cséplésről és a terménybegyűjtésről szóló határozata nagy visszhangra talált a szegedkörnyéki gépállomások dolgozói körében is.

A dorozsmai gépállomáson három brigád végzi a cséplőgépek javítását. Eddig már két cséplőgépet teljesen üzemképessé tettek. Az üzemanyagtároló hordókat is kitisztították már. Pontos ütemtervet készítettek, amelyben előre megállapították hetekre, sőt napokra, hogy mennyi üzemanyagra lesz szükség a gépek munkájának zavartalan biztosításához.

A deszki gépállomáson négy javítóbrigád és egy komplexbrigád végzi a javítási munkákat. Négy aratógépet tettek már üzemképessé és rövidesen készen lesznek az ötödik gép javításával is. A brigádok gépjavítási versenyében a Vörös Csillag brigád jár az élen. A komplex-brigád a csap-gyak beszerelését és a nagyobb szakértelmet igénylő munkákat végzi. A gépállomás dolgozói hetenként háromszor műszaki oktatáson vesznek részt. Így tanulják meg a cséplőgépszekrények szakszerű kezelését. A deszki gépállomás dolgozói az aratógépeket úgy szerelték fel, hogy az aratással egyidejűleg már a tarlóhántást is elvégezzék. A környékbeli termelőcsoportokkal már megkötötték a szerződést a nyári és őszi munkák végzésére. Az aratógépeken kívül már három kijavított cséplőgép is várja a munka megindulását. Gyorsan haladnak a többi gép kijavításával is, a traktoristáknak az a törekvése, hogy még a minisztertanács határozatában megjelölt határidő előtt minden gépet használható állapotba helyezzenek. /MTI/

PL

vö

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1950. június 5. 7 óra -- perc

Nagy lelkesedéssel kötik meg a MÁVAG dolgozók a szocialista versenyszerződést az ötéves terv első évéfe

1 KM/So 40 B4 Bn

A MÁVAG Mozdony- és Gépgyárban szerdán kezdték meg az ötéves terv első évére szóló versenyszerződési lapok kiosztását és péntek délutánig már közel ötezer versenyszerződési lap került a rühelyekbe.

Már számos dolgozó megkötötte a versenyszerződést is. Valarennien alapos megfontolás után, a rühelybizottsági titkárral, bizalmival, rüvezetővel átbeszélték a lehetőségeket, hogy milyen módszerekkel fejlesszék tovább eddigi termelési eredményeiket, milyen segítségre van szükségük a verseny továbbfejlesztéséhez. A dolgozók a versenyszerződésük során ismét állást foglaltak a Párt Központi Vezetősége határozata mellett, hogy a verseny nem karpány. Eppen ezért nem történt egyetlen felületes versenyvállalás sem.

Emelni a szakmai tudást, segíteni a gyengébbeket

ez fejeződik ki a konkrét versenypontok mellett csaknem valarennyi már megkötött versenyszerződésben. Így a Présológmühelyben Dizmacsek Antal sztahanovista esztergályos a versenyszerződésben vállalta, hogy elsőévi tervét november 1-re befejezi, ugyanekkor teljesen selejtméntesen dolgozik és rendszeresen átadja munkamódszerét a gyengébb teljesítménnyel dolgozóknak, átképzősöknek.

- Mi, a rühely sztahanovistái - gondolta - elhatároztuk, hogy munkamódszereink átadásával az ötéves terv második évének kezdetére újabb sztahanovistákat nevelünk. En, a magam részéről legalább öt sztahanovistát akarok kiképezni az alacsonyabb színvonalon dolgozó szaktársak és az átképzősök sorából. Ebben komoly segítségünkre van a darabbérezés bevezetése is, mert ösztönzi a kisebb szakképzettséggel rendelkező esztergályosokat, hogy emeljék szaktudásukat. A munkamódszerátadással elősegítjük azt is, hogy az alacsonyabb kategóriából a magasabbba kerüljenek és így magasabb minőségű munkát végezve, magasabb keresetbe is jussanak.

- A saját munkámban vállaltam, hogy az év hátralevő hónapjaiban is teljesen selejtméntesen dolgozom. Ugyanekkor november 1-re teljesítem egész évi termelési tervemet, annak ellenére, hogy 1 hónapig sztahanovista akadémián voltam, két hétig pedig Galya-tetőn üdültem.

/folyt.köv./

R

B 14. kiadás

1950. június 5.

7 óra 5 perc

/Nagy lelkesedéssel kötik ...folyt./ HM/So 40 B4 Bn

"Biztosítjuk a szerszámot, az anyagot, a szükséges műszaki feltételeket"

A Rákosi Mátyás arcképével ellátott versenyszerződésre a versenyben résztvevő munkás vállalásai és neve alá a művezető és műhelybizalmi is aláírja nevét.

- Az aláírás kötelező - mondotta a Présléghelyben Musatics Károly, az esztergályosok művezetője - Arra kötelező, hogy minden tőlünk telhetőt megtegyünk a szocialista munkaverseny fejlődésének biztosítására. Eppen ezért előre gondoskodunk a szerszámokról, anyagról és megadjuk minden esetben a versenyhez szükséges műszaki támogatást.

- Így az egyes munkák programbavételénél már jóval a munkabeadás előtt értesítjük a munkást, hogy készítse elő a szükséges anyagot és előre elkészítettjük a hiányzó szerszámokat, és zárlókat. A verseny fejlesztéséhez szükséges az is, hogy mindenki a képességeinek megfelelő munkát végezzen. Elsőrendű kötelességünknek tartjuk, hogy erről is gondoskodjunk. Egy-egy bonyolultabb munka kiadásánál részletes utmutatást adunk minden időben. Így nem történhet meg az, hogy egy-egy munka elvégzésének módszerét gyakran hosszasan töprengés után oldják meg. Egy-egy új munka végzésénél a dolgozók megfelelő utmutatás alapján az élenjáró sztahanovisták jól bevált módszereit alkalmazhatják.

Hanicsek Károly a műhely bizalmija is aláírta a versenyszerződéseket, de már a szerződések előtt kifejtette a dolgozóknak, hogy a műhelybizottság és a műhely műszaki vezetőinek a Párt utmutatása alapján minden tudásukkal elő kell segíteni a munkaverseny kibontakozását. A verseny műszaki feltételeinek megteremtése egyik döntő feladatunk.

Párosversenyben az esztergályosok és lakatosok

A versenyvállalások mellett a dolgozók az ötéves terv első évének telteljesítése érdekében műhelyenként párosversenyre hívták egymást. Így a Présléghelyben a többi között Dizmacsek Antal sztahanovista esztergályos és Hoffenträger József esztergályos versenyre léptek egymással az ötéves terv első évére. Hoffenträger versenyszerződésében vállalta, hogy 10 százalékkal emeli terrelését, kiváló minőségi munkát végez és év végéig 2 százalékról fél százalékkal csökkentheti selejtét.

A szerszám-műhelyben a marócsok és lakatosok versenyre léptek egymással az első tervév telteljesítéséért. Az összes műhelyben óráról-órára mindig többet és többet kötik meg a versenyszerződések. /MTI/

PL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1950. június 5.

10 óra 25 perc

A görög gyermekek ünnepe a Nemzetközi Gyermeknap alkalmából

D/Gné/Hm NM BT E

Vasárnap este a Budapesten élő görög gyermekek is ünnepeket rendeztek a Nemzetközi Gyermeknap alkalmából. Az ünnepeket egy fiatal görög gyermeklány szavai vezették be.

- Mi itt, Magyarországon tapasztalhattuk - mondta - hogy a népi demokráciák mindent megadnak a gyermekek számára, hogy szebbé, jobbá tegyék életüket. Innen üdvözljük a hazánkban rabszolgasorsban szenvedő görög gyermekeket.

A műsor keretében görögországi népi táncokat, népdalokat és hazafias verseket adtak elő a görög gyermekek. Egy élőképpel pedig megpróbálták megmutatni a monarchofasizták koncentrációs táboraiiban szenvedő görög gyermekek szomorú sorsát és szenvedéseit és ennek ellentétéül azt a derűs, napsugaras, vidám életet, amelyet a népi demokráciákban élnek az új otthonra talált görög fiatalok. Nagy tetszés fogadta az újjáépítést jelképező szimbolikus táncokat is, amely azt példázta, hogy az új életet építő fiatalok együtt sörrel küzdik le a nehézségeket és lelöplözik, kivetik soraikból a közjük befurakodott ellenséges ügynököket.

A napbarnított, piros-pozsgás arcú görög gyermekek, akik zsufolásig megtöltötték az Üllői-uti gyermekotthon kórhelyiségét, viharos örömmel, lelkes tapsal fogadták a társaik által bemutatott gazdag és változatos műsort. /MTI/ π

- - - - -

MT I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1950. június 5. 13 óra 35 perc

A Rákosi Mátyás Művek Martin-kohója megelőzte az "Élüzem" Csögyárat
i SL/Mt/So 4o B4 Ie

Az elmúlt hónapban a Martin-üzemben a brigádok vezetői elhatározták, hogy észszerűsítési versenyt indítanak az öntési idő csökkentésére és a selejtszázalék leszorítására. Az első javaslattal és annak megvalósításával Fessler Péter munkaérdemrendes olvasztár segítette elő a termelőkenység ugrásszerű emelkedését. A javaslat szerint rövid idő alatt elvégzett felfizési munkával Fessler brigádja kemencéjének kapacitását megnövelte és ezzel az eddig 4 óra 15 percig tartó olvasztási munka idejét 3 óra 5 percre csökkentette. Az új módszert csakhamar átvették az egész üzemben és ma már nincs olyan brigád, amelynél az olvasztási idő meghaladná a 3 óra 5 percet.

A selejtszázalék csökkentés terén is szép eredményeket ér el a Martin-üzem. Amíg az élüzemé nyilvánított Csögyár kitüntetése óta 5 százalékkal csökkentette selejtjét, addig a Martin-üzem dolgozói 15 százalékkal kisebb selejttel dolgoznak, mint egy hónappal ezelőtt. Ebben nagy szerepe volt Kincse Pál és Pólszner József olvasztárok kiváló munkájának, akik a helyes adagolásnál és a selekmentes öntésnél alkalmazott munkamódszereiket dolgozó társaiknak is átadták.

Jelenleg az üzenrészek közötti versenyben a Martin-kohó megelőzte a Csögyárat. /MTI/

Az anyagtakarékossági mozgalom új módszerei a Debreceni Textilművekben

Vid B4/B4/So K11 Ie

Az anyagtakarékossági mozgalom keretében a Debreceni Textilművek vezérlőszobájában a kiadott anyagot a feldolgozás után lemérik, megállapítják a hulladék súlyát. Ezzel ellenőrzést gyakorolnak a maguk munkája felett.

Az anyagtakarékossági mozgalom eredménye az is, hogy a lencvégek szálai már nem vesznek körbe. Eddig ugyanis eldobták, most pedig zsineg helyett felhasználják kötözésre. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1950. június 5.

13 óra 45 perc

Minőségi kohászati konferencia Diósgyőrött

t TP/Cné/So 40 B4 Ie

Diósgyőrött szombaton és vasárnap az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület rendezésében az ország legjobb kohászati szakemberei és sztahanovistái konferencián beszéltek meg a minőségi acélgártás, minőségi anyaghengertés és minőségi kovácsolás időszerű kérdéseit.

Horozegh Ferenc, a Diósgyőri Kohászati NV vezérigazgatója megnyitó szavaiban a diósgyőri acélmű első negyedévesben elért eredményeiről és hibáiról szólt. Hibáink kijavítására - mondotta - nagy segítséget nyújtanak számunk I.P.Bardintól, a Szovjet Tudományos Akadémia elnöktől, a világ egyik legkiválóbb kohászati szakemberétől kapott gyakorlati tanácsok és utmutatások. Az ő utmutatásai alapján megindított hazai kutatómunka rövidesen azt eredményezi, hogy acéltermelésünkben a mennyiségi emelkedés mellett további fokozott minőségi javulás áll be.

Ezután Bán István kohófőmérnök tartott előadást a minőségi acélgártás kérdéseiről. Az előadást követő vitában Szücs Endre, a Diósgyőri Kohászati NV helyettes vezérigazgatója a diósgyőri acélkemencéknek a minőségi ócskavassal való ellátása körül tapasztalható hibákról szólt. A szovjet kohóműveknél - mondotta Szücs - fedett ócskavastér van, ahonnan minőségileg osztályozva, peronyi pontossággal történik az anyagelőkészítés.

Margoczi Lajos sztahanovista olvasztár a sztahanovista üzemszervezés feladatairól beszélt, majd egymásután szólaltak fel az Ozdi Acélmű, a Rákosi korbánát, a Salgótarjáni Acélmű, a Ganz Vagon acélgártó üzem legjobb szakemberei.

A kétnapos értekezlet eredményeként a konferencia résztvevői a következő határozati javaslatot fogadták el:

"A nagy Szovjetunió kohászatainak példáját követve, I.P.Bardin professzor tanácsait felhasználva, Pártunknak és szeretett vezérének, Rákosi Mátyás elvtársnak vezetése és utmutatása szerint elhatározzuk, hogy ötéves népgazdasági tervünk előmozdítására az acélgártás terén termelésünk fokozása mellett mind fokozottabb mértékben irányt veszünk a gyártott acélananyagok minőségének még fokozottabb megjavítására.

1./ A konferencia két héten belül felkéri a Magyar Tudományos Akadémia műszaki tagozatát, hogy a generátorgázzal kapcsolatban tudományos alapon dolgozza ki a gáz köntelenítésének eljárását.

P1

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1950. június 5.

13 óra 45 perc

/Minőségi kohászati konferencia ... 1. felyt./ TP/Gné/So 40 B4 10

- 2./ Az acélgyártással kapcsolatos hőmérséklet megbízható méréséhez szükséges módszerek kidolgozására és a műszerek megválasztására felkérjük a Vasipari Kutató Intézetet.
- 3./ A konferencia 14 napon belül javaslatot terjeszt a Nehézipari Minisztérium és az Országos Tervhivatal elé, hogy az acélműveket egy létesítendő központi ocskavas-telepről lássák el minőségileg osztályozott hulladékkal.
- 4./ A diósgyőri, ózdi és csepeli acélmű, valamint a Ganz Vagongyár kohászai közös munkabizottságot alakítanak az öntött acéltuskók felületi szakadásainak és peremhőlyagjainak kiűszöbölésére. A bizottság tagjai havonta kicserélik tapasztalataikat.
- 5./ Az acéltuskók hengerlésénél jelentkező felületi szakadások okainak kivizsgálására az ózdi és diósgyőri kohászok párhuzamos hengerlési kísérleteket végeznek és tapasztalataikat közhetenként kölcsönösen kicserélik.
- 6./ A diósgyőri és ózdi kohászok a szerszámacélok minőségi gyártásának még fokozottabb feljavítására két héten belül közös munkabizottságot alakítanak.
- 7./ A turbinák kovácsolt forgórészeinek készítésénél felhasználjuk a szovjet és cseh tapasztalatokat és e tapasztalatok alapján gyártott forgórészekkel elégitjük ki iparunk ezévi turbina-forgórész-szükségletét.
- 8./ Vállaljuk, hogy a vasuti kerékkabroncs- és tárcsagyártást a fokozott követelményeknek megfelelően korszerűsítjük.
- 9./ Vállaljuk, hogy a diósgyőri Martin-üzem jelenlegi selejtjét két hónapban belül 1 és 1/2 százalékkal csökkentjük.
- 10./ A konferencia felkéri az Országos Munkabőr Bizottságot, hogy az acélmű darabbérezését terjessze ki minőségi vonalra is.
- 11./ A konferencia szükségesnek tartja a kovácsolási selejt csökkentése érdekében, hogy a kovácsolt darabok szerkesztésénél a szerkesztők kikérjék a kovácsműhelyi gyakorlati szakemberek véleményét.

/folyt.köv./

L

B 19. kiadás 1950. június 5. 14 óra 50 perc

/Minőségi kohászati konferencia ... 2. folyt./ TP/Gnó/So 40 B4 Ie

12./ Mi, kohászati műszaki értelmiségiek és kohóipari sztahanovisták vállaljuk, hogy a minőség javítása és a selejt csökkentése érdekében kifejlesztjük a verseny- és a sztahanovista mozgalmat, fokozottabb lendülettel tenítjük a fiatalabb kádereket, új kádereket képezünk, műszaki, szakmai tudásunkat átadjuk kevésbé képzett dolgozó társainknak.

Az Országos Kohászati Minőségi Konferencia résztvevői Rákosi Mátyáshoz intézett táviratukban megfogadták, hogy a kohások napi munkájukat összekötve a békéért vívott harccal, vállalják Pártunk útmutatása szerint a terelés mellett a minőség javítását, a munkafegyelem megerősítését és a versenymozgalom kiszélesítését. /MTI/

Időjárásjelentés

& Sc/So Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti hétfőn délben 12 órakor:

Európa legnagyobb részén leszálló légáramlásal csendes, jobbára derült, száraz az idő, csupán helyi záporok, zivatarok vannak. A Földközi-tenger nyugati medencéjét, a Pireneusi-félszigetet, Franciaországot, valamint Középeurópát meleg levegő borítja, Keleteurópában ezzel szemben hűvösebb légtömegek vannak uralmon. Így meglehetősen nagy hőmérsékleti ellentét alakult ki. Hazánkban vasárnap a hőmérséklet a nyugati negyedben 24-27, keleten 26-28, sőt Tarcalon 29 fokra emelkedett, éjszaka pedig újból a 10 fok közelébe süllyedt. Egy-két helyen kisebb záporosót észleltek.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 20 fokkal, a légnyomás napi középértéke 8.7 mm-el volt magasabb, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre áramított légnyomás 770 mm, gyöngön süllyed. Várható időjárás kedd estig: mérsékelt déli-keleti, déli szél, változó felhőzet, néhány helyen záporosó, zivatarok a meleg idő tovább tart. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2o. kiadás

1950. június 21.

13óra 50 perc

Vizállásjelentés

& So/So 4o Io

Az Országos Vizgazdálkodási Intézet Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna Linzig és Dunaremete-Vác között árad, másutt apad. Alacsony vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 18,5, Budapestnél 18,4, Mohácsnál 18,8 fok.

Mai dunai vízállások: Scharding 360 cm 34%, Aachach 250 cm 32%, Linz 282 cm 31%, Struden 575 cm 30%, Krems 314 cm 28%, Bécs 294 cm 33%, Pozsony 353 cm 33%, Oroszvár 322 cm 36%, Dunaremete 334 cm 43%, Göryű 264 cm 36%, Komárom 270 cm 33%, Esztergom 240 cm 32%, Budapest 297 cm 31%, Dunapentele 255 cm 32%, Dunaföldvár 193 cm 30%, Paks 266 cm 29%, Baja 344 cm 30%, Mohács 309 cm 33%, Bezdán 238 cm 34%, Apatin 312 cm 38%, Gombos 307 cm 38%, Ujvidék 276 cm 42%, Zimony 180 cm 36%, a Rába Szentgotthárdnál minusz 69 cm 5%, Győrnél 241 cm 28%, a Dráva Zákányánál 160 cm 40%, Barcsnál 242 cm 47%, Drávaszabolcsnál 250 cm 48%.

A Tisza igen alacsony vízállással Tiszabecsnél árad, másutt apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél és Tokajnál 19, Szolnoknál és Szegednél 21,5.

Mai tiszai vízállások: Tiszabecs minusz 76 cm 8%, Vásárosnamény minusz 130 cm 9%, Tokaj minusz 71 cm 10%, Tiszafüred minusz 98 cm 10%, Szolnok minusz 126 cm 10%, Csongrád minusz 192 cm 12%, Szeged minusz 80 cm 14%, Tisza 214 cm 33%, a Szamos Csongornél minusz 55 cm 6%, a Bodrog Sárospataknál 70 cm 11%, a Sajó Bánrévénél 34 cm 11%, a Hernád Hidasnémetinél 12 cm 11%, a Berettyó Berettyóújfalunál minusz 144 cm 1%, a Körösök Köröszakállnál minusz 56 cm 6%, Belényesenél minusz 24 cm 12%, Békésnél 40 cm 13%, Gyománál 296 cm 44%, a Maros Makónál 17 cm 12%.

A Balaton Siófoknál 72 cm 52%, vízhőfok: 22
A Volenceai-tó Agárdnál 115 cm, vízhőfok 16,5

Várható vízállás holnap Budapestnél: 305 cm

/MTI/

PL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás 1950. június 5.

13. 55 perc

A kultura hirei

8 Vid PG/PE/Hm HT Io

Vasárnap avatták fel Kondón a bányatelep új kulturtermét.

x x x

A perrecesi bányászok színjátszócsoportja július második felében szabadtéri előadásokat rendez a bányatelepen. Davidoğlu "Bányászok" című színművét és Strauss "Tavaszi hangok" című operettjét mutatják be.

x x x

Nagybátony község határában körülbelül háromezer év előtti, bronzkorszakbeli urna-temető maradványaira bukkantak. A temető feltárási munkálatait szaktudósok irányítják. Eddig kétszáz urna-sírt tártak föl és vizsgáltak meg tudományosan. Körülbelül két hét múlva befejezik az egész lelet feltárását, amelyet ezután a Nógrád-megyei múzeumban állítanak majd ki.

x x x

Június 4-én, vasárnap nyitották meg az újjárendezett hódmezővásárhelyi régészeti múzeumot. A múzeum anyagát a történelmi materialista társadalomszemlélet szemléletében rendezték át.

x x x

Képzőművészeti Szabadiskola nyílt meg Nagykőrösön. Az iskola öt hónapig tart, 43 növendék vesz részt az ideológiai, esztétikai, művészettörténeti előadásokon. Tanulja a dekoratív grafikát, alakrajzot, festészetet és szobrászatot. A 43 növendék közül 19 munkás, a többi dolgozó paraszt, értelmiségi és tanuló.
/MTI/

x x x x x

70 ezer látogatója volt a hódmezővásárhelyi mezőgazdasági kiállításnak

k FM Im Mi Io

Az első nagyobb vidéki mezőgazdasági kiállítást a földművelésügyi minisztérium és a Magyar-Szovjet Társaság rendezte. Hódmezővásárhelyen május 28-és június 4-e között. A kiállítást egy hét alatt több, mint 70 ezren látogatták meg. Nagyszámban nézték meg a kiállítást a termelőszövetkezeti csoportok tagjai és a gépállomások dolgozói. /MTI/

x x x x x

Szakmai képzésük fokozásával eredményes tagtoborzással készülnek a Dolgozó Ifjuság Szövetségének kongresszusára a Győri Vagongyár ifjumunkásai

Vid Bá/Hm Io

A szakmai tudás emelése fontos része a DISz kongresszusának tisztelőtértó tett felajánlásoknak. A Győri Vagonban is egyre több fiatal kapcsolódik be a szakmai oktatásba.

A lakatos- és gépszerelő tanfolyamon 40, a műszaki ellenőrző tanfolyamon 90, az öntéstechnológiai tanfolyamon 60 ifjú munkás vesz részt. Ezenkívül 250 fiú és lány jár esztorgályos átképző tanfolyamra.

A fiatalok már az eddig tanultakat felhasználják a gyakorlatban. Erről tanuskodnak kiváló termelési eredményeik.

Kovács Erzsébet ifjumunkás furós teljesítménye Nyitrai Jenőnek, az ország legjobb furósának módszere alapján — soha sincs a 140 százalék alatt. Kovács Erzsébet furós mindössze 0,7 százalékos selyttel dolgozik. A 17-18 milliméteres átmérőjű lyukakat 530-as percenkénti fordulatszámmal furja.

A hidmihelyben dolgozik Hegedűs Ernő ifjumunkás-villanyhegesztő; a Gorkij-brigád tagja. A többi taggal együtt Hegedűs is Varga D. József brigádvezető módszerét alkalmazza: két elektródával hegeszt. Jelenleg 26. heti torvét teljesíti.

Ezek a kiváló példák ösztönzik a gyár többi fiataljait a jobb munkára, arra, hogy a maguk területén erősítsék a Párt ifjusági szervezetét. Ezt bizonyítják a tagtoborzás terén elért eredményeik is. Rövid idő alatt 1600-ról 2075-re emelkedett a Győri Vagongyár SzIT szervezetének taglétszáma. /MTI/

Évi 600 ezer forint értékű rejtett tartalékot tárt fel az önfényképezés a Községi Kenyérgyárban

I Kné/Mt/Hm OTH Bá Io

Az üzem rejtett tartalékainak feltárására az élelmezési üzemek között elsőként a Községi Kenyérgyár az önfényképezést alkalmazta.

Az önfényképezés során megállapították, hogy a tésztaüzemben a rossz szorvozás és egyéb hibák következtében a munkaidő 10 százaléka vesz el, ami naponta 48,24 óra kiesést okoz, 148,34 forint értékben. Az évi munkaidő-kiesés értéke 44.502 forint.

PL

/Folyt. köv./

MT I BELFÜLDI HIREK

B 25. kiadás

1950. június 5.

44 óra — perc

/Évi 600 ezer forint értékű rejtett...folytatás/ i Kné/Mt/Hm OTH Bá Io

A szállítási osztályon naponta 173,55 munkaóra esik ki; 360,39 forint értékben és ezzel évente 108.117 forint vész kárba. Az önfényképezés az üzemben összesen évi 600 ezer forint értékű rejtett tartalékot tárt fel.

Értékes javaslatok a rejtett tartalékok feltárására

Az önfényképezés után a dolgozók megvizsgálták, hogyan tudnék a rejtett tartalékokat kiaknázni, a munkaidővesztéseket megszüntetni. Sok igen értékes javaslatot tettek, amelyeknek egyrészt már meg is valósították.

Az önfényképezés után már három nappal a dolgozók javaslatára a kenyérrakodást a szállítókosztra 1 órával később kezdték. Így a kenyérral főlíg rakott koszoknak nem kell várakozniuk a később elkészülő süteményre és most, amikor a kenyeret kezdik a kosztra rakni, addig már megsült a sütemény is, úgy, hogy azt is azonnal föl lehet rakni.

A szállítójegyek lassú kezelése az áruátvevő üzletekben napi 934 perc kiesést okozott. A dolgozók javasolták, hogy kérjék fel az átvevő üzletet, hogy az árut annak megérkezésekor azonnal vegyék át, mert az áru átvételére és a szállítójegyek aláírására gyakran 20-30 percet is kellett az áruszállítóknak és a gépkecsivezetőknek várni. /MHI/

8800 pár szandált készítették eddig megtakarított anyagból a marta-fői Tisza cipőgyár dolgozói

Vid Bá/Hm Io

A marta-fői Tisza cipőgyár dolgozói nemrégön vállalták, hogy megtakarított anyagból tavon felül ez évben 30 ezer pár gyermekszandált készítsenek.

Vállalásukat jó munkával rendszeresen teljesítik. Május 31-ig az üzem dolgozói 8.800 pár szandált készítették tavon felül, megtakarított anyagból. /MHI/

7

M T I B E L F Ö L M I H I R E K

B 24 kiadás 1950. június 5. 14 óra 05 perc

Uj gyermekotthonok, szülőotthonok és bölcsődék az öt éves terv első évében

i KJ/So/So 4o NjM BT Ie

Népi demokráciánk állandóan fejleszti a korszerű anya- és csecsemővédelmet. Az öt éves tervben sorra épülnek az új szülőotthonok, bölcsődék és napközi-otthonok.

Az öt éves terv első negyedévében fejezték be a Szabadság-hegyen a 80-ágyas Hegyhát-uti gyermekotthon építkezéseit. A Mozgásterápiái Intézet építkezése közvetlenül befejezés előtt áll.

Tarjánban és Tiszakürtön hat-hat ágyas szülőotthonok létesítettek. Június 1-én kezdte meg működését az ajkai, szikszói, törökszentmiklosi, tatai, balmazújvárosi és pesthidegkuti új 35 ágyas bölcsőde. Ugyancsak június 1-én nyitották meg a budaörsi és battányai 30-30 férőhelyes bölcsődét. Az öt éves terv első negyedében kezdtek hozzá a nagykanizsai 45 férőhelyes bölcsőde építkezéséhez is.

Ugyancsak ez évben kezdték meg a pécsi Gyermekvédő Intézet bővítését és a kecskenéti Gyermekvédő Intézet csecsemőosztályának központi-fűtéssel való felszerelését. /MTI/

200 sertés hizik a zsárbéki "Rákosi" termelőszövetkezeti csoport tenyésztésében

i SJ/Mt/Gnó/So Mi Ie

1949 februárjában 20 anyasertést kapott a zsárbéki "Rákosi" termelőszövetkezeti csoport a Földművelésügyi Minisztériumtól. Ezt a juttatást szerződésük szerint súlykilógramban kell a szaporulatból letörleszteniök, négyhónapos 40-60 kiló súlyu malacokban.

Eddig már 33 süldőt adtak vissza, másfél év alatt pedig a többit is letörlesztik. Emellett azonban nekik is szépen marad, hiszen mára harmadik szaporulat jön hamarosan. Az anyaállatok óljába a kapott 20 sertés mellé már 30 sajátnevelésű fiatal állat került. A tagok közül is 34-en kértek és kaptak malacot a termelőszövetkezeti csoporttól. Az úrat a munkaegységeikből számították le.

A nyár folyamán 40 állatot befogadó, korszerű fiatalot építenek, mert a régi már szűkössé vált.

Ezenkívül még 200 sertést is hizlal a szövetkezet. Öthónapos malacként kapták mindegyiket a Sertéshizlaltató NV-től. A takarmányt is a nemzeti vállalat adja és a termelőszövetkezeti csoport minden rájukhizlalt kilo után 1.60 forintot kap. A tiszta jövedelem ezen a hizlaláson a szövetkezeti vezetők számítása szerint 25 ezer forint lesz. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1950. június 5.

14 óra 25 perc

Jobban halad a munka a termelőcsoportokban a munkaegység-elszámolás bevezetése óta

8 Vid SJ/PE/So 40 Mi Ia

Termelőszövetkezeti csoportjaink fejlődésének komoly lendületet adott a munkaegység-számolás bevezetése, amely szerint minden csoporttag egyénileg elvégzett munkájának arányában részesül a jövedelemből.

A munkaegységgel való számolás bevezetéséig néha zavarok mutatkoztak egyes csoportok munkájában. Csongrád megyében például a hódmezővásárhelyi "Csapájev" és a szegvári "Szverdlav" termelőszövetkezeti csoportban az egyes munkacsapatok által megművelt terület kijelölése helytelen módon "egyenlősdi"-re vezetett. A Pártszervezet segítségével a "MEZIG" szakemberei felvilágosították a csoportok dolgozóit, hogy a napi teljesítményeket ne vegyék gópie-sen egyenlőknek, mert nem mindig egyenlő a művelési mód, a munka ri-nőség és mennyisége egyenlő nagyságu parcellán. Ezenkívül az egyes területekért vállalt felelősség nem jelenti azt, hogy a csapat más munkahelyen nem dolgozhat.

Fejér-megyében is több csoportnál volt munkaegység helyett a napi elszámolás. Ennek kiküszöbölésére a termelőcsoportok legutóbbi üzemi értekezletén szakemberek ismertették meg a csoporttagokkal a munkaegység-számolást. Az eredmények várás mutatkoznak. A vért sacsi termelőszövetkezeti csoportban - amely 1200 holdon gazdálkodik és a megye legnagyobb termelőcsoportja - ezelőtt a brigádok tagjainak egyenlő munkaegységet irtak jóvá. Most, hogy a munkaegység helyes számítást megismerték, a nehezen induló növény-ápolási munka menete meggyorsult és a megyében elsőnek végezték el a cukorrépa sarabolását, egyelését és kapálását. Már a kukorica első kapálásának 75 százalékát is elvégezték. A helytelen elszámolási mód a jénői "Uttörő" csoportnál is gyakran vezetett nézeteltérésekhez. Május 8-a óta munkaegységben számolnak és a nehézségek lényegében megszűntek. Ez a termelőszövetkezeti csoport lett a megyében az első a tavaszi növényápolásban. A pázmándbágyonpusztai termelőszövetkezeti csoportban, amióta helyesen ki tudják számítani a munkaegységet, mintaszerűen halad a munka. A kalászosok tavaszi ápolását olyan alaposan végezték el, hogy a csoport földjén a rozs 2.20 méter magas és búzájuk sem az 1.20 méternél. /MTI/

∠ kisebb

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1950. június 5.

14 óra 30 perc

1950-ben egyetemi várost, modern lakóházakat, egészségházat építenek Miskolcon

Vid KJ/Hm/So 40 TH BT Ie

Az ötéves terv első évében Nagymiskolcon esaknem 100 millió forintot fordítanak beruházásokra. A legnagyobb tétel - 40 millió forintot - a Miskolc-Tapolca-fürdő felé vezető út mellett létesülő egyetemi város építkezéseire irányozták elő.

Körülbelül 5 millió forint költséggel modern lakóházak, 1 millió 550 ezer forint költséggel utak, járdák épülnek. Korszerű egészségházat is kap a város.

200 ezer forint költséggel perkosítanak. Csatornamű fejlesztésére 1 és fél millió, vízvezetéképítésre 3 millió forintot fordítanak és jelentős összeget juttatnak a gépjárműjavító-műhelyének építésére.

Dicsőőrött általános gimnáziumot építenek 3 millió forint költséggel. /MTI/

A Fővárosi Villamosvasút KV körli

k Bp PG/Hm/So Ie

hogy feljebb 7-én, szerdán üzemkezdettől üzembe helyezi a Kun Pálné-utóban létesített villamosvasuti vágányokat és a Lajos-utóban megszünteti a villamosforgalmat.

A fenti időponttól az óbudai villamosforgalom a következőképpen módosul:

A 7-es jelzésű villamosjárat a Margit-híd budai hídfőtől /72-es hurok/ a Kunfi Zsigmond-utcán és a Bécsi uton át a Vörösvári-ut sarkáig és vissza, a 11-es jelzésű villamosjárat pedig a Margit-híd budai hídfőtől /72-es hurok/ a Kunfi Zsigmond-utcán, a Nagyszombat-utcán, a Kun Pálné-ut és a Vörösvári-uton át a Bécsi-ut sarkáig és vissza közlekedik.

Egyidejűleg megszűnnek az 5-ös jelzésű és a 72-es jelzésű villamosjáratok.

A 13-as és 53-as jelzésű villamosjáratok továbbra is a jelenlegi rendrend szerint közlekednek.

Ugyancsak június 7-től a 63-as jelzésű villamosjáratok a Margit-híd budai hídfő /72-es hurok/ végállomás helyett a Kunfi Zsigmond-utcán és a Török-utcán át fordulnak vissza. /MTI/

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1950. június 5.

15 óra 30 perc

Borbély József a sárbogárdi gépállomás legjobb traktoristája hét új tagot szervezett be az ifjúsági szervezetbe

i SJ/Gnó/So 40 Mi Io

Egységes ifjúsági szövetségünk megalakításának hírére fokozott munkába kezdtek a sárbogárdi gépállomás fiataljai. Borbély Józsefnek, az állomás EPOSZ titkárnak a traktorán a tavaszi mezőgazdasági munkák egész ideje alatt ott lobogott a legjobb traktoristát jelző piros zászló. Teljesítménye elérte a 420 sz. zárlékot. Az első helyet teljesítményének további fokozásával a cséplés idején is meg akarja tartani. Ezzel akarja bebizonyítani, hogy méltó tagja lesz a Dolgozó Ifjúság Szövetségének.

Eddig hét olyan fiatal tagja volt az állomásnak, akik nem voltak tagjai az EPOSZ-szervezetnek. Most Borbély József felvilágosító munkája nyomán valamennyien beléptek a szervezetbe.

De nemcsak az állomáson belül dolgoztak jelen fiatalok. Szántó Rózsa, az állomás legfiatalabb traktoristája már eddig hat taggal gyarapította a község EPOSZ-szervezetét. Most három brigádot alakítanak és így járják be a közeli falvakat. Itt az ifjúsági szervezet számára végzett tagtoborzást egybekötik az arató és cséplési munkák megszervezésével. /MTI/

-túsi

Tanyaközpontok épülnek Hajdu-Bihar megyében

Vid Hr/So/So 40 TH BT Io

Az ötéves terv a tanyarendszer kiépítésével új községek és tanyaközpontok létrehozásával oldja meg a dolgozó parasztság egyik fontos problémáját, a tanyakérdést.

A hajdu-bihari, várostól és községtől távolos tanyarészek a terv szerint iskolát, orvost kapnak. Hajdu-Biharban 26 tanyaközpont helyét már kijelölték, s 9 helyen már megkezdtek az előraképzéseket is.

A népművelési gyűléseken ismertetik a dolgozó paraszttal a tanyaközpontok megvalósításának jelentőségét és a körzetükben létesítendő központok terveit. A tanyák népe már megkezdte a házhelyek igénylését és a debreceni nagyhagyosi tanyaközpontban 16 dolgozó paraszt kért engedélyt lakásépítésre. Ebben a központban működik már a posta, tető alatt van a községháza és rövidesen bevezetik a telefont is.

Még ebben az évben megkezdik az utak építését és a kutak furását Debrecen-Nagyhagyoson, Debrecen-Ebesen és Debrecen-Nagycserén. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28 . kiadás

1950 június 6.

15 óra 45 perc

A Rákosi Mátyás Művek Martin-üzem gyorsolvasztási versenyre hívta ki a Diósgyőr és az Ózdi Martin-üzemeit

i KM/KM/Hnó 39. Ie

A Rákosi Mátyás Művek Martin-üzemének komplex-brigádja az elmúlt hetek alatt megszervezte a műszaki feltételeket ahhoz, hogy a Martin- és az elektroacélüzemben minden rüszesítő és olvasztár csoportjával együtt áttérjen a gyorsolvasztásra.

A Martin-üzem komplex-brigádja a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének február 10-i határozata alapján teremtette meg a gyorsolvasztás feltételeit. Döntő feladatának tekintik továbbra is a Párt Központi Vezetőségének a termelés emelésére, a minőség javítására és az önköltség csökkentésére vonatkozó határozata végrehajtását, a szovjet sztáhanovisták gyorsolvasztási módszereinek alkalmazását és tapasztalatainak felhasználását. E feladatok maradéktalan végrehajtása érdekében a komplex-brigád pontokba foglalta össze a gyorsolvasztás szocialista munkaversenyének feltételeit;

A verseny értékelésének egyik fontos pontja, hogy az egyes versenyszakaszokban mennyi a gyorsöntések száma. Külön pontokban értékelik ki a termelékenység órára és tonnára eső emelkedését és az önköltséges csökkentést. Az önköltséges csökkentés területén külön számításba veszik azt, hogy a fajlagos segédanyag-fogyasztást az egyes versenyszakaszokban, hány százalékkal csökkentik és ezenkívül mennyire fokozzák a takarékosságot a tüzelőanyaggal, mennyi olajat fogyasztanak el az óránkénti, tonnánkénti termelésben.

A versenypontok alapján a versenyben külön értékelik a gyorsolvasztás módszerének továbbfejlesztését és ennek érdekében július elsejéig a gyorsolvasztásnál szerzett tapasztalatokat közösen értékelik ki a többi kohászati üzemmel. A versenyt hat hetenként kiértékelik és az eredményt nyilvánosságra hozzák.

E versenyfeltételek alapján Feszler Péter, a Martin-üzem sztáhanovistája, a komplex-brigád tagja, szocialista munkaversenyre hívta ki a Rákosi Művek, a Diósgyőri Kohászati Mű és az Ózdi Kohászati Művek Martin-üzemeinek dolgozóit.

Feszler Péter kezdeményezésére a Rákosi Művek Martin-üzemének dolgozói nagy örömmel fogadták és a következő felhívást intézték az ország többi Martin-üzemeihez:

/Folyt.köv./ R

Helyreigazítást
ld. a 33. lapon

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1950 június 6

15 óra 55 perc

/A Rákosi Mátyás Művek Martin-üzeme...1.folyt/ i KM/KM/Hné 39. Ie

" Mi, a Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek Martin-üzemének dolgozói tudatában vagyunk annak, hogy minden terven felül termelt kilogram acél még jobban megerősíti a békétáborát és esapás az imperialista háborus uszítókra. Eppen ezért nagy örömmel fogadtuk a komplex-brigád javaslatát. Vállaljuk, hogy a gyorsolvasztási munkaversenyt egész üzemünkre kiszélesítjük. Felhívjuk a diósgyőri és ózdi kohászati művek Martin-üzemeiben dolgozó elvtársakat, hogy a közölt versenyfeltételek alapján csatlakozzanak a gyorsolvasztási szocialista munkaversenyhez. Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi Mátyás elvtársunk vezetésével vigyük további győzelmekre a harcot a terv teljesítéséért és a termelőkenység emeléséért."

A versenyfelhívást a csepeli martinások elküldötték az ózdi és diósgyőri Martin-üzemek dolgozóihoz és most nagy érdeklődéssel várják csatlakozásukat a versenyfelhíváshoz./MTI/
Helyreigazítást ld a 33. lapon

A röszkői "Hicsurin" - termelőcsoport fűszerpaprika-termelési versenyre hívta ki az ország valamennyi termelőcsoportját

i Vid % nl/m/Hné 39. Ak Mi Ie 3 z e g o d , június 6.

A röszkői "Hicsurin" termelőcsoport az ország valamennyi termelőszövetkezeti csoportját fűszerpaprika-termelési versenyre hívta ki. Versenykihívásukban vállalták, hogy a talajviszonyoknak megfelelően holdankint 50-70 mássa fűszerpaprikát termelnek. Hogy ezt az eredményt el tudják érni, május első felében istállótrágyával beszórták és utána mélyen leszántották. A talajt lehengerelték, hogy megtartsa nedvességét. A palánták ültetését június 10-én kezdik meg, majd után 150 kiló trágyát szórnak ki fejtrágyának, lókapával bekapálják, majd láncborenával elsimitják a talajt. A paprika első kapálását június 20-án, a második kapálást június 30-án, a harmadikat július 10-én végzik. Köthetenként, de ha a talaj úgy kívánja, többször is végeznek gyomtalanítást. / sekélyen felszántották a földet, május második felében

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1950. június 5.

16 óra 05 perc

A tanácsok rendszere biztosítja a központi és helyi államigazgatás egységét

i D/D/30/30 40 BT NM BT Io

A helyi tanácsokról szóló törvény az alkotmány rendelkezéseinek végrehajtásával a közép- és alsófokú államigazgatási szervek felépítéséből és működéséből is kiküszöböli a burzsoá szervezeti formákat és a gyakorlatban biztosítja a központi és helyi államigazgatás egységét.

A burzsoá közigazgatás egyik jellemző vonása éppen ennek az egységnek a hiánya volt. A megyékben több, mint 40 igazgatási szerv önállóan, egymástól többé-kevésbé függetlenül működött és így természetesen bonyolultan és nehézkesen végezte a megye igazgatását. Ez a széttagolt igazgatási szervezet nem szolgálta a dolgozók érdekeit, sőt - az uralkodó osztályok céljainak megfelelően - igyekezett eliközösíteni az ügyintézkést. A dolgozók sokszor nem tudták, hogy egyes-bajos dolgaikkal melyik intézőszervhez kell fordulniuk. A régi közigazgatásnak ugyanis minden területére jellemző volt a közép- és alsófokú szerveknek ez a széttagozott, bonyolult rendszere.

A speciális igazgatás területén például a központi államhatalom szerveinek: a speciális felügyelőnek és a speciális titkárnak hatásköre szinte teljesen azonos volt a megyék, városok és községek speciális előadóinak munkakörével. Ez természetesen azt is jelentette, hogy az alsóbb szervek kettőfelé tettek igen gyakran szövegszerű jelentéseket, ami a munkatöbbleten felül tetemes anyagpazarlást is jelentett. Nem biztosították az egységes igazgatást a közlekedés területén sem. Az utak építése és kezelése - aszerint, hogy milyen utak voltak /állami, törvényhatósági utak, stb./ - más-más szerv ügyintéző jogkörébe tartozott.

A helyi tanácsok most az összes igazgatási feladatokat és az ezzel járó funkciókat egyesítik majd. Megszűnnek az egyes minisztériumoknak a megyékben működő középfokú szervei, a munkakörüket a tanács apparátusa keretében működő osztályok veszik át, amelyek ügyintéző jogkörrel is rendelkeznek majd, úgyhogy nem kell minden egyes helyi ügyben a minisztériumhoz fordulniuk. Így szűnik meg az államigazgatás bürokratikus kerlátai és az államigazgatás munkája egyedül a dolgozók érdekeit szolgáló egységes, eleven ügyintézőssé válik. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1950 június 6

16 óra 15 perc

A béke védelmének jegyében tartották meg vasárnap az egész országban a Nemzetközi Gyermeknapot

5. Vid. Z/Gné/Fné 39. BT Ie

Vasárnap szerte az országban vidám hangulatban, a gyermekek hatalmas tömegeinek részvételével tartották meg a Nemzetközi Gyermeknap ünnepségeit. A vidéki városokban gyűléseket tartottak, melyeken a szülők a gyermekeik boldog, nyugodt jövője érdekében folytatott békaharc fokozásáért tüntettek.

A miskolci

Uttörők a Kossuth- és az Uránia moziban kulturálódáson, majd filmbemutatón vettek részt. Délután a Béke-térről mintegy kétezer főnyi egyenruhás uttörő vörös- és nemzetiszínű zászlókkal és jel-szavas táblákkal vonult fel a szovjet hősi emlékműhöz. Az emlékmű megkoszoruzása után az uttörők a Népkert sportpályájához vonultak. Ünnepséget rendeztek, utána vidám játékok és sportesemények szórakoztatták a gyermekeket.

Heves-megyében

Egerben és Gyöngyösön, valamint a megye nagyobb községeiben az uttörők zenés ébresztőjével kezdődött a Gyermeknap. Sok helyen művelődési házakban vettek részt a gyermekek, a községekben bábjátékok is rendeztek szórakoztatásukról. Egerben ötletes dekorációkkal több ezer gyermek vonult fel. Délután mindenütt sportünnepségeket, kulturális programokat tartottak. A legtöbb helyen uzsonnával és fagy-lalattal vendégelték meg a gyermekeket.

Szegeden

A Gyermeknapon rendezett ünnepségek a béke védelmének jegyében zajlottak le. Délelőtt tízezer gyermek: egyenruhás uttörők és ovodások zászlókkal és transzparensekkel vonultak végig a városban. Kitűnően kiállították: "Eljön a gyermekek tanítója, Rákosi pajtás!" - "Megvédjük a békét!"

A Nemzeti Színházban kulturális műsort rendeztek az uttörők, a moziban megnézték a "Fiúk a gáton" című szovjet filmet. Délután nagygyűlést rendeztek. A ligetben juniális volt, ahol az MND Sz asszonyok uzsonnával vendégelték meg a gyermekeket.

14 /Folyt.köv./

Helyreigazítást ld. a 33. lapon!

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1950 június 5

16 óra 40 perc

/A béke v. delmének jegyébenfolyt/ 8 Vid Z/Gné/Hné 39, BT Io

Győrött

sok ezer

/videmen éneklő gyermek vonult fel a város utcáin az uttörő zene-
karral. Közükben zászlócskák: "Komszomol utján járunk, egységes
lesz ifjúságunk!" felirattal.

Dobrecenben

is vidém gyermekdaltól volt hangos a város. A környező ... tanyák
gyermekait gépkocsikon és szekreken hozták a városba. Dél előtt
szovjet mesefilmekben gyönyörködtek a gyermekek. A "nagyerdőben" a
legjobb debreceni bábjátzó-csoportok szórakoztatták a gyermeke-
ket. A nagyerdei stadionba több ezer iskolás színpompás menetben
vonult fel. A sok ezerfőnyi közönség a felvonulás közben a béke,
gyermekük jövőjének megvédése mellett tüntetett. A stadionban
egymást váltották a tornabemutatók és sportversenyek. Este az
Arany Bikában a legjobb megyei ifjúsági kultúrcsoportok léptek fel.
A Szülői Munkaközösség több mint tízezer gyermeket vendéglát
mog kiflivel, cukorkával, fagyalattal.

Pécsott

az uttörők és a középiskolások fiatalosága az MNDSZ asszonyokkal
énekeszöval, vörös- és nemzetiszínű zászlókkal, vonult fel a
Tüzér-utcai sportpályára. A sportpályán kulturális műsorral és sport-
bemutatókkal szórakoztatták a közönséget. /MTI/

- - - - -

A Csehszlovák Köztársaság budapesti követsége közli

Czikv. Hné 39. Io hogy konzuli ügyosztálya a Rózsa
Ferenc-utca 31 szám alatti helyiségéből a Veresilov-ut 24 szám
alatti épületbe költözik. /MTI/

H

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1950 június 7

17 óra 20 perc

Önálló termelészövetkezetté alakult a kiskirályvási "Ifjú Gárda" termelészövetkezeti csoport

I SzN SJ/Hm/Hné Mi Bn

Június 5-én több termelészövetkezeti csoport alakult át önálló termelészövetkezetté. A jövőre termelészövetkezeti tagok már jóelőre megbeszéltek a felmerülő kérdéseket és lelkesen készültek az átalakuló közgyűlésre. Ennek eredményeként a kiskirályvási "Ifjú-gárda" termelészövetkezeti csoport közgyűlésén például minden tag megjelent. Kiss Tamás csoportelnök ismertette a szövetkezet alapszabályait. Az előadás után felszólaló tagok megállapították, hogy közösségük megérett az önállóságra és kormányzatunk további segítségével meg tud állni a maga lábán is. A résztvevők egyhangúlag támogatták az átalakulást. Megválasztották az új vezetőséget is, amelybe az eddig legjobban dolgozó tagok - köztük három asszony és egy leány - kerültek. A közgyűlés végzetével közös ünnepi ebéden vettek részt az új termelészövetkezeti tagok. A terített asztalokat a szövetkezet központjának udvarán állították fel. Ünnepi hangulatukat erősítette az is, hogy a nagymágócsi "Sallai" termelészövetkezeti csoport látogatóba jött hozzájuk. Együtt sémáltak ki a határba és büszkén mutatták meg látogatóiknak a szövetkezet földjeit, melyek például már teljesen befejezték minden káposztás második kapálását is. /MTI/

Holyreigazítás

H/Hné/Hné 39. Bn Mai B 28. és 29. kiadásunk /A. Rákosi Mátyás Művek Martin-üzem.../, valamint a B 31. kiadásunk /A béke védelmének jegyében/ című kiadásaink dátuma nem 1950 június 6, hanem 1950 június 5.

Június 15-én jár le Osztjapenko kapitány, szovjet parlamentor emlékművére kiírt pályázat

k Bp PG/Hm/Hné 39 BT Bn

Budaörsi-ut és Balatoni-ut elágazásánál orvul meggyilkolt Osztjapenko kapitány, szovjet parlamentor emlékművére a polgármester pályázatot írt ki. A pályázat határideje június 15-én, déli 12 óra. A pályaműveket a Fővárosi Képtárba /V. Egyetem-utca 6./ kell beküldeni.

A polgármester felszólítja a pályázaton résztvevő művészeket, hogy részvételüket a Képzőművészek és Iparművészek Szövetségénél /Kertész-utca 36. Telefon: 426-145/ június 7-ig jelentsék be, hogy a pályaművek megfelelő elhelyezéséről időjében gondoskodhassanak. /MTI/

-34-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1950 június 5

17 óra 25 perc

Meghosszabbították a "Színes világ" című kiállítást

k § NM Hnó 39 BT Bn

Az új magyar grafika első bemutatkozása a "Színes világ" című kiállítás a Művészeti Alkotások NV kiállító helyiségében.

A napokban megnyílt kiállítást csoportosan látogatják az újságírók és közhivatalok dolgozói. Az új közönség tevékenyen részt vesz a kiállítás munkájában, a kiállításon kapott kérdőíveket gondosan kitöltik, hogy ezzel segítsék a művészeket további munkájukban. Már eddig több száz dolgozó tekintette meg a kiállítást, amelyet a nagy érdeklődésre való tekintettel június 10-ig, szombat déli 1 óráig meghosszabbítottak. /MTI/

A Fővárosi Népművelési Osztály a Központi Városházára költözött

k Bp & PE /Hnó 39. PG Bn

A Fővárosi Népművelési Osztály /a volt Népművelési Központ/ Szépművészeti utca 5 szám alól a Központi Városházára /Városházatelepi utca 11. Telefon: 189-850 / költözött. /MTI/

A főváros közli

k Bp PG/so/Hnó 39 BT Bn

hogy június 8-án, csütörtökön az összes fővárosi melegfürdőben, népfürdőben és ivókutaknál vasárnapi üzem lesz: pénztárzárás déli 12, üzemszűrés 1 órakor.

A Gellőrt-hullámfürdőben, az összes strandfürdőben és a Lukács-uszodában egyéznapi üzem lesz. A Rudas-uszodában a pénztárt délután 2 órakor, az üzemet 3 órakor zárják. /MTI/

-35-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1950. június 5.

17 óra 45 perc

Kedden hajnaltól kezdve külön postai légijáratok indulnak egyes vidéki városokba - Pótdíjat nem számítanak

1 Ta/So/So 40 K&M Bá Bn

A belföldi légijáratokat a posta eddig is felhasználta posta küldemények szállítására. Kedd hajnali 4 órától kezdve külön posta-légijáratokat indítanak az ország fontosabb városaiba. Ezek a járatok vasárnap, hétfőn, ünnepnap és ünnep utáni nap kivételével minden reggel négy órakor indulnak a ferihegyi-repülőtérrel és a nagyobb, forgalmasabb helyekre szóló levél, levelezőlap, postautalvány és szállítólevél-küldeményeket tartalmazó postaszákokat repülés közben dobják ki. A megjelölt helyen az illető postahivatal dolgozója már várja a repülőgépet, a gépből kidobott postaszákokat azonnal továbbítja hivatalába, úgyhogy a küldeményeket már a kora reggeli órákban kikézbessítik.

Ezzel a rendszerrel előri a posta, hogy a Budapesten este feladott, de az esti mozgóposta elindulása után aznap már nem továbbítható levélpostai küldemények másnap a címzetthez jussanak.

Nincs külön pótdíj

Az ilyen küldeményekért a posta nem számít pótdíjat. Ez a kezdeményezés is egyike azon célok megvalósításának, amelyeket a posta az ötéves terv keretében maga elő tűzött.

A postai légijáratok a következő helyeken dobják le a kora hajnali órákban a postai küldeményeket tartalmazó zsákokat: Jászberény, Gyöngyös, Eger, Miskolc, Szerencs, Nyíregyháza, Debrecen, Kiskunfélegyháza, Csongrád, Szentés, Hódmezővásárhely, Széged, Makó, Orosháza, Békéscsaba, Békés, Mezőberény, Gyora és Mezőtúr.

De nemcsak ezekre a helyekre szóló küldeményeket továbbít a posta légi-úton, hanem a nagyobb vasúti géppontokról induló mozgó-pósták útján továbbítható küldeményeket is. /MTI/

k

Rögetört a hódmezővásárhelyi higiénikus orvos-vándorgyűlés

FJM § Hnó 39. BT Bn

A hódmezővásárhelyi vándorgyűlés harmadik napján, június 4-én dr. Rostás Oszkár, a népjóléti minisztérium főosztály-vezetője tartotta meg beszámolóját "A betegellátás színvonalának emelése egységesített intézményeinkben" címmel. Hangsúlyozta, hogy egészségügyünk a teljes egység megteremtése felé halad. Ez a munka kapcsolódik a közigazgatás átszervezésének nagy munkájába. Az egységes egészségügyi ellátás alapja a körzeti és községi orvosi területek és munkakörök egységesítése.

- A körzeti és községi orvosi ellátást intézményossé tesszük - mondotta. - A jövőben a betegek nem rosszul felszerelt sötét magánrendelőkhöz mennek, hanem jól felszerelt körzeti ambulatoriumokba. Az egészségügy öt éves terve során kiépítjük az intézményes körzeti rendelőket, a szakorvosi szolgálatot, ezeknek alapja már nem a magánrendelés lesz. A járóbetegrendelést múltban elhanyagolták, megfelelő rendelés az OTI-n kívül azelőtt Budapesten is csak néhány helyen volt, vidéken az OTI apparátusa

sem volt kielégítő. A kórházon belüli betegellátást egybekapcsoljuk a kórházon kívüli betegellátással, azaz a járóbetegrendelésekkel, egy egységes intézmény formájában. Egységes betegellátást vezetünk meg úgy, hogy a beteget az orvosi ellátás kísérfje otthonától a kórházig és a kórházi kezelés után is figyelemmel legyenek a gyógyuló beteg állapotára. A jövőben kórházaink központjai lesznek egészségügyünk kisebb területeinek és hathatós irányítást kell adniuk orvosaink szakmai munkája minőségi megjavítására. Hangsúlyozta, hogy a megyei tanácsok mellett működő egészségügyi hivatalok megalakítása és beindítása elősegíti az egységes orvosi munka megszervezését. Felvázolta ezután az üzemező egészségügy döntő problémáit, kiemelte, hogy a dolgozók megközelítése a munkahelyükön nemcsak gyógyító, de megelőző munka is. Gondot kell fordítanunk a foglalkozási betegségek megelőzésére, enyhíteni kell a munkahelyeken fellépő krónikus megbetegedéseket, meg kell teremtenünk a csökkent munkaképességek foglalkoztatásának alapfeltételeit. Az új üzemek építésénél már figyelembe kell venni az egészségügyi szempontokat is.

- Új, egységes egészségügyi rendszerünk lényegesen felemeli a betegellátás nívóját. Egységügyi intézményeinket egységes irányítás alá vesszük és az egész betegellátás apparátusát úgy hozzuk létre, hogy a megyék egészségügyi részlegei önálló egységekként működjenek központi irányítással az egységes egészségügyi apparátus szervei részeként - fejezte be beszédét dr. Rostás Oszkár.

H /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1950 június 5

18 óra 15 perc

/Véget ért a hőmezővási helyi..... .folyt/ NjM § Hnó 39. BT Bn

A hőmezővási helyi vándorgyűlés harmadik napjának legjelentősebb eseménye Szapozskov professzor felszólalása volt.

Szapozskov professzor mindenképp rámutatott, hogy a vándorgyűlés a magyar egészségügy történelmi napjaiban ült össze és ez nem véletlen. Feladata éppen az volt, hogy az egészségügy dolgozói előtt a magyar öt éves terv egészségügyi perspektíváját tárja fel.

- Minden társadalomnak megvan a maga értéke - mondta. A kapitalista társadalomnak értéke a tőke, az orosz gazdasági élet a kapitalista társadalomban a tőkét szolgálja. A szocialista társadalom értéke: az ember, és ennek van alárendelve a szocialista társadalom gazdasága, kulturális fejlődése és az egészségügy kérdése is.

Rámutatott, hogy hathónapos itt tartózkodása alatt a helyreállító munkának szép eredményeit látta. A gazdasági élet gyors fejlődése azonban a közegészségügy intézményei elő is új követelményeket állít, és új egészségügyi szervezési formák kialakítása vált szükségessé.

A továbbiakban elemezte az egészségügyi fejlődés útját és kifejtette, hogy a szovjetunióban is állandóan ösztököz a Párt segítségét, amely féltő szeretettel támogatja a szovjet egészségügyet. Ugyanezt látom Magyarországon - mondotta - amikor minden vonatkozásban érezni lehet a Párt és vezetőjének, Rákosi elvtársnak kemény és szerető kezét.

Szapozskov felszólalásában hangsúlyozta, hogy a szocialista egészségügyet a burzsoá egészségüggyel szemben a törvényszerűség, az orvosi munka magas színvonalú jellege és a tudomány új eredményein alapuló gyógyító munka állandó fejlesztése jellemzi. Az egészségügy öt éves tervének egyik döntő kérdése a betegellátás minőségi javítása. Ennek alapfeltétele a kórházak és poliklinikák egyesítése. Legfontosabb a körzeti orvosok munkájának megjavítása. A kórházak és poliklinikák egyesítése éppen a körzeti orvosok szakképzettségének felemeléséhez járul hozzá. A szovjetunióban ezt úgy oldották meg, hogy szélesre tarták a klinikák és kórházak kapuit a szakorvosok és a körzeti orvosok előtt. Magyarországon is ez a feladat.

Szapozskov professzor ezután rámutatott, hogy az öt éves terv egészségügyi programjának különös figyelmet kell fordítani az ipari üzemek orvosi - közegészségügyi ellátására.

Szapozskov professzor a következőkkel fejezte be felszólalását:

- A nagy feladatok megoldásához minden feltétel adott van: a szovjetunió hatéves segítsége, a Párt és a kormány támogatása, jó intézmények, jó káderek. A kérdés eldöntése Önökön múlik, az Önök előtt álló perspektíva világos. Sok sikert. Kivánok. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38, kiadás

1950

Junius

5

18 óra 40 perc

Nyolc vagonnal több ujbungonya érkezett hétfőn Budapestre, mint szombaton - Egész sor élelmiszer olcsóbb lett

1 Bp PG/Po/Hné 39. BT Bn

A hétfői fővárosi élelmiszerfelhozatal mennyiségében különösen kitűnt az ujbungonyafelhozatala nagyarányú megnövekedése. Szombaton 37.5 vagon, hétfőn 45.3 vagon ujbungonya érkezett Budapestre.

Egész sor cikk ára csökkent a szombatihoz viszonyítva. A kelkáposzta kilója 1.22 helyett 1.02, a fejeskáposztáé 1.35 helyett 1.22, a főzötök ára 79 fillérről ... 36 fillérré csökkent.

Emelkedett a gyümölcsfelhozatal is. Szombaton 1327 mázsa csereesznyét hoztak fel, hétfőn 1796 mázsát. A szamócafelhozatal is tíz mázsával emelkedett./MTI/

- - - - -

Aláírták a magyar-román kulturális egyezmény egyéves munkatervét

KUM & PE/Hné 39. Bn

A Budapesti néhány napja folyó magyar-román kulturális vegyesbizottsági tárgyalások eredményeképpen hétfőn a külügyminisztérium tanácstermében aláírták a kulturális egyezmény új munkatervét. A munkatervet magyar részről Majlát Jolán, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtíkája, a magyar tárgyalóbizottság elnöke, román részről dr. Molinescu Nicolae külügyminisztériumi főosztályvezető, a román bizottság elnöke írták alá.

Az ünnepélyes aktusnál jelen voltak magyar részről Losonczy Góza, Boldizsár Iván és Szávai Nándor államtitkárok, a magyar bizottság tagjai: Nemes Dezső, Szirmai István és Tömpe Istvánné, továbbá a külügyminisztérium főosztályvezetői és osztályvezetői. Román részről Malnasan Aurél, a Román Népköztársaság budapesti követe, Hatos és Pacuraru tanácsosok és a román bizottság tagjai: Monica Pavol és Munteanu Francisc.

A jegyzőkönyv aláírása után Majlát Jolán mondott üdvözlő beszédet és hangsúlyozta, hogy a legbarátibb légkörben lefolyt tárgyalások során a magyar-román kulturális egyezmény már eddig is jelentős eredményeket ért el. A román és magyar kultúra munkásai egyaránt harcolnak a szocialista realizmus győzelméért és a béke ellenségeinek, az imperialista háborús uszítóknak minden téren, az irodalom, a művészet, a kultúra leple alatt jelentkező támadása ellen.

/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1950 június 5

18 óra 40 perc

/Előírták a magyar-román kulturális egyezmény.....folyt/
KUM & PR/Hnó 39. Bn

Ily módon kulturális kapcsolataink is a szocializmus közös építését, a nagy Szevjétunió által vezetett nemzetközi béketábor ügyét szolgálják.

Mel inescu Nicolas, a román bizottság elnöke válaszában azokat a konkrét feladatokat vázolta, amelyek a munka kidolgozásánál és megállapításánál mindkét félre hárulnak. A közös célkitűzések maradéktalan teljesítése nagy lépésekkel fejleszti a két nép kapcsolatait, amelyek a Szevjétunió vezetete hatalmas béketáborban harcolnak az igazi kulturáért, a béke megvédéséért. A meleg baráti légkörben lefolyt tárgyalások a két nép közös munkájának új lehetőségeit tarták fel./MTI/

- - - - -

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1950 június 5

19 óra

perc

Megnyilt a Pedagógusok negyedik képzőművészeti kiállítása

t. Nr./Pé/Uné 39 BT Bn

Hétfőn délután a Pedagógus Szakszervezet központjában megnyilt a Magyar Pedagógusok Szakszervezetének képzőművészeti kiállítása.

Béki Ernő, a Pedagógus Szakszervezet főtítkára üdvözlő szavai után a kiállítást Böke László kultuszállamtitkár nyitotta meg.

- Az újult rendszer a nevelés terén a pedagógusoknak még a legszűkebb megélhetést is nehezen biztosította. A folszáradulás változást hozott a tanárok és tanítók életében is. 1946 óta a negyedik képzőművészeti kiállításon igazolják a magyar pedagógusok: a népi demokrácia megadta nekik a lehetőséget, hogy a tanításon kívül művészi alkotásaikkal is hozzájárulhatnak a szocializmus építéséhez. - mondotta Böke László.

A kiállított művek már a szocialista-realista irányban haladnak. A megnyitón különösen Csáki-Maronyák József iparművészeti főiskolai tanár Lenin portréja és "Uttörő" gyermekfestménye, Benedek Jenő a szolnoki Versöghy-gimnázium tanárának "Önarcképe", Németh László a Szépműves Líceum tanára "Balaton látképe" és Reuter Gusztáv "Erdőrézslote" aratott sikert. A grafikai művek kiállítási termében Z. Gács György témáit a Ganz Tillany Trafo_tekercselőjéről és a VII felejtethetetlen látványosságából merítette. Somogyi József a Képzőművészeti Gimnázium tanára egy Martin-munkásnak életéről duzzadó alakját mintázta meg. /MTI/

— Erdős Géza a Vercseléti-uti gimnázium tanára Leninről-Sztálinról alkotott képe,

Kiértékelték az ifjúsági kulturverseny budapesti döntőjének eredményét

i D § MinSz Hné 39. MM BT Bn

A DISZ alakuló I. kongresszusának tiszteletére rendezett országos ifjúsági kulturverseny budapesti döntője pünkösd két napján zajlott le. A zsűri megállapítása szerint a résztvevő csoportok teljesítményén nagy fejlődés tapasztalható az elődöntőn való szereplés óta. Több új csoport nyújtott kiemelkedő teljesítményt és az első helyezettek között is szerepelnek új csoportok.

H /Folyt.köv./

— 41. —

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1950 június 5

19 óra 25 perc

§ /Kiertékeltek az ifjusági kulturverseny....folyt/ i D § MinSz
Hné 39. NM BT Bn

A döntőn a zsűriben a Párt, a MINSz és a SzOT képviselőin kívül résztvettek művészeti életünk vezetői. A következő csoportok érték el helyezést;

Táncsoportok:

I. MAVAG, II./Rákosi Mátyás Művek, III./ Egyetemi Orosz Intézet, IV./ Lágymányosi Goldberger, V./ Postnevelési Főiskola, VI./ Agrárgyötem, VII./ Hofbort.

Kórusok:

I./ Obudai MPI, II./ XX. kerületi MINSz, III./ XXII. ker. Pedagógiai Gimnázium, IV./ VIII. ker. MINSz Bartók Béla kórus, V./ Erzsébet leánygimnázium, VI./ Zalka Máté Híradó Tisztképző Iskola, VII./ Posta Műszaki Ipari Tanulóiskola.

Színjátzócsoportok:

I./ Rákosi Mátyás Művek ipari tanulói, II./ Zalka Máté Híradó Tisztképző és Lágymányosi Goldberger közös csop. III./ Ganz Vagon, IV./ Torv hivatal, V./ I.sz. Autójavitó, VI./ XV. ker. Vasgyári SzIT, VII./ Vegyipari gimnázium.

A budapesti döntő újabb nagy lendületet adott a csoportok munkájának. Lelkesen készülnek a DISZ I. kongresszusának megünneplésére. A csoportok részére a SzOT, a MINSz, a főváros és egyéb szervezetek értékes díjakat ajánlottak fel. Így táncruha felszerelés, könyvtár, hangversenyzongorát, tangóharmónikát és egyéb hangszereket. /MTI/

Az üzletok június 8-i nyitvatartása

Bom § Hné 39. Bn

A Bolkereskedelmi minisztérium rendelkezése értelmében június 8-án, csütörtökön az ország egész területén általában déli 12 óráig nyitva kell tartani az élelmiszerjellegű üzletokat. A KÖZÉRT tejárusító üzletei délelőtt 10 óráig lesznek nyitva, a KÖZÉRT húsertékosító áruddá közül pedig déli 12 óráig tartanak nyitva azok, amelyek egyébként vasárnap is nyitva tartanak.

Egész napon át nyitvatartanak a cukorkaüzletok és az éjjel-nappal nyitvatartható köruti KÖZÉRT-üzlet, valamint az Utasollátó NV-nek a nyugati és a keleti pályaudvar melletti üzletei. Minden más üzletet egész napon át zárva kell tartani. /MTI/

K

- 42. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1950 június 5

21 óra/0 perc

Helyreigazítás

Bn/Hnó/Hnó 39 Bn

Haj B 38. kiadásunk /Aláírták a magyar-román kulturális egyezmény.../ második bekezdésének hatodik sorában szereplő név helyesen: P a e u r a r i u

- - - - -

Időjárásjelentés

& Hnó/Hné Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti június 5-én, hétfőn este 21 órakor:

A nagy hőmérsékleti ellentét szárazföldünk dél-nyugati és északkeleti vidékei között továbbra is fennáll. Spanyolországban ma is 30 fok fölé emelkedett a hőmérséklet, míg az Ural környékén 15-20 fokot mértek. Közép-Európában egyre több helyen van záporosó, zivatar.

Hazánkban hétfőn a felmelegedés még erősebbé vált, a hőmérséklet csúcserőke általában 27-29, sőt Debrecenben 30 fok volt. A délutáni órákban több helyen záporosó, zivatar tört ki. Nyíregyháza 14, a fővárosban 4 mm csapadék hullott.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Melegelt szél, változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar. A meleg idő tovább tart. /MTI/

Vége.